2013年2月6日 星期三 统筹 曹杰 编辑 闵良臣 校对 薛梅 版式 王小羽

■反腐倡廉

只要搞腐败 退休也难逃法网

□曾部民(媒体人)

曾当过广东省公安厅副厅长的吴志 强,2011年从佛山市政协副主席的职位上 提前退休,然而几个月后,他被指在担任 佛山市委副书记、政法委书记、市政协副 主席等职务期间,收受顺德房地产老板罗 作洪贿赂款540万元,在罗作洪当选佛山 市政协委员、审批工程项目等事项中给予 (2月5日《信息时报》) 方便。

毋庸讳言,一个官员只要退休前"不 出事",也就是官员中所流行的"安全着 陆",那么,他在任时一些比较隐秘或说虽 不隐秘但毕竟没有被人举报的腐败行为 也就一笔勾销了。

这种虽然腐败却能"安全着陆"的官 员一多,对那些尚未退休的官员就会起到 很不好的"带头效应",甚至无形中鼓励了 那些有心搞腐败的官员。因为只要保证 在退休前不被发现不被人举报,一旦退休 后,也就可以逍遥法外

当然吴志强没有那么"幸运",虽然提 前退休,还是被起诉。但这似乎只是偶 然。谁都没有办法让人们相信,退休的官 员中一个漏网的腐败分子都没有。

我们当然不能说所有退休官员都有腐 败嫌疑,但对一定级别的官员,在退休前要求 他们接受审计甚至是接受有关部门的审查, 应该是必要的。这样做,至少有两大好处:一 是查处那些在任时搞腐败却漏网的官员,让 这种制度成为最后一道关口,为纳税人把好 最后一关。不然,这道关一过,腐败分子也就 真的算是"安全着陆"了。二是可以震慑那些 正在做官并且想"伸手"的人,让他们丢掉侥幸 心理,打消腐败念头,否则,那些退休时被审计 出来的官员就是他们的"榜样"

近来,中央领导同志带头脱稿讲话,倡导脱 稿讲话,要求开会"不要念稿子",给全党带来一 股清新风气,受到群众的赞誉,引来一片叫好声。

本版电子邮箱:wywywy7591@163.com

脱稿讲话为什么这样受欢迎? 这是因为,讲者 自信、用心,听者舒畅、入心。"人有知学,则有力矣。 敢于脱稿讲话的领导干部,往往勤学善思,对工作有 自己的认识、见解和态度,对讲话有比较充分的准 备,能够讲得管用、新颖、简短;脱稿讲话一般真话、 实话、家常话多,空话、套话、官话少,平实易懂,生动 活泼,能激起听者的兴趣,引发心灵的共鸣。

实践证明,领导干部脱稿讲话,或部署,或 汇报,或致辞,或交流,用自己的语言,讲真知灼 见,谈真挚情感,能够增强讲话的针对性和实效 性、亲和力和感染力,体现领导干部的高素质。 高情操,提高领导干部的威信。"同声自相应,同 心自相知。"学会脱稿讲话,是领导干部履职的 需要,是人民群众的呼唤。

脱稿讲话要讲得管用、新颖、简短,言之有物、

言之有理,言之有情。所谓管用,就是把需要说的 事、讲的理、提出的要求、表达的感情说准确、讲明 白,一针见血、一语中的,符合实际,解决问题;所谓 新颖,就是在思想认识、思路措施、语言表达上有 创新、有亮点,让人听起来有兴致、有美感,如沐春 风、如饮甘醇;所谓简短,就是开门见山、直截了当, 集中论题、不蔓不枝,要言不烦、意尽言止。

学会脱稿讲话,远非练好口才这么简单 语言的力量,最终源于思想的功底、实践的启 发、责任的升华。增强底蕴、把握实情是基础。 "插壮秧,谷满仓。"要学习研究政策,勤于调查 研究,掌握真实情况,做到心中有数。唯有政策 把握准、基层情况明、胸中有数据、手中有典型, 才能说到关键要害,讲得有效管用。要保持思 想上的活跃,把握新趋势、提出新观点、拿出新 举措,学会运用富有时代气息的鲜活话语,讲出 新意、打动人心。要增强概括、提炼能力,讲得 提纲挈领、简短凝练,像金刚石那样,体量小、密 度大、硬度高。直面矛盾、勇于担责是关键。"打 铁还需自身硬。"要坚持以德修身,开阔视野胸 襟,去除私心杂念,培养高尚人格。对亟须解决 的现实问题,群众反映强烈的突出问题,要敢于 面对,不打官腔,不糊弄群众,说真话、讲实招 进而形成共识,凝聚解决问题、推动工作的合 力。挑战自我、提高技巧是路径。"凡事预则立, 不预则废。"要克服怕讲错、怕出丑的畏惧心理, 走出靠秘书、靠下属的依赖心理,勇敢地迈出第 一步。功夫要下在充分准备上,可以先备个讲 话提纲或打个腹稿,入脑入心,烂熟于胸。届 时,根据会议的主题、听者的特点、会场的氛围, 临场应变,增减取舍,把自己的思想、观点、感情 等,准确、清晰、生动、流畅地表达出来。进而在 一次一次的历练中,形成自己脱稿讲话的风格。

脱稿讲话,既能促使干部转变作风,享受学 习提高的精神愉悦,又能增强讲话的实效、推动 工作的落实,何乐不为? 为之则易!

_____热点话题

"大院快递"纯属浪费

近日,一篇题为《同一个大院办公,各部门 之间还要寄快递》的帖子,在江苏南通网站濠滨 论坛上引发热议。其原委是:在该市行政中心 大院工作的董女士到收发室签收特快专递时发 现,这件装着一份会议通知的快递,竟是同在一 个大院里的另一部门花20元寄来的。研究其 邮路"历程",她更愕然:它从大院寄出后,被邮 政速递带至几公里外,通过分拣再投递大院,全 程绕行十多公里后又回到原点。

(2月5日《新华日报》)

同在一个院,通知会议打个电话即可,即便

是将纸质会议通知直接送达也跑不了多少路。 然而某些部门工作人员却交给特快专递去办, 不仅花钱又费时,单就那"绕了十几公里又回原 点"的怪象来看,也叫人哭笑不得。官僚主义害 死人,那些居家过日子尚知撙节度支的公务员, 为何花公家钱时却不知节约为何物?

"大院快递",纯属浪费。与大吃大喝、公车 腐败、会议铺张、接待超标等显性浪费相比,这 种不计工作成本、不讲办事效率、不算行政效能 的行为,确切讲就是"微浪费"、"隐性浪费"。然而正是这种司空见惯无处不在的"微浪费",折 射了某些机关及其公务人员的成本意识匮缺、 官僚主义滋生、衙门作风盛行。

大兴厉行节约,反对奢侈浪费,我们绝对 不可以"抓大放小",眼睛只盯着动辄挥霍浪 费成千上万元的"三公腐败",而放过更多"微 浪费"、"微腐败"。殊不知积沙成塔、集腋成 裘,无数"大院快递"加起来同样是额度惊人 的行政成本。

60685728/606857



三星盖世风 高性价比新机上市!













各大手机卖场 G3 专柜

移动营业厅



河南移动商城网站



领3G生活